

# 许昌日报

XUCHANG DAILY

2019年10月31日  
星期四 农历己亥年十月初四

中共许昌市委机关报  
国内统一刊号: CN41-0013  
网址: http://www.21xc.com  
许昌日报社出版 第9039期  
许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订阅 (3元/月)

## ETC 选工行

活动时间: 2019年7月23日至10月31日

### 高速通行费九五折上六八折

根据政策,国家两年内基本取消全国高速公路省界收费站,年底前ETC通行车辆达到90%以上!所以,广大车主要及时安装ETC。

ICBC 中国工商银行 许昌分行

您身边的银行 可信赖的银行

# 创新“赋能” “智造”升级

## ——全市重点项目建设观摩评价活动次日侧记

本报记者 高伟山 杨伟峰

“集中检阅”继续火热进行,“擂台比武”各亮看家本领。

10月30日,市委书记胡五岳、市长史根治继续带领全市重点项目建设观摩评价活动观摩团,先后前往魏都区、禹州市、襄城县、许昌经济技术开发区进行实地观摩。

一个个重点项目落地开花,一批批“智造”产业崛起发力,展示出各地上项目、抓产业、促发展的火热劲头。观摩团成员认真看、仔细听、用心评,见证着项目竞相发展的喜人景象,感受着全市上下共谋发展的信心和干劲。

### “行业翘楚”添彩发展版图

禹州市大张过滤公司是一家先进制造企业,产品市场份额位居全国第二,其与德国企业合作研发生产的柔性隔膜滤板生产线属国内首创,达到了世界一流水平,能提高60%的产能、降低30%的成本。该生产线将于年底前建成,并将新增产能5万套,新增利税850万元。

胡五岳看后给予充分肯定,并指出,在激烈的市场竞争中,企业不追求高端化就没有出路,要进一步解放思想,加强科技创新,加大开放力度,坚持诚信为本,树立良好信誉,继续做大做强。胡五岳勉励禹州市要做足环保产业大文章,充分发挥大张过滤等公司作为龙头企业的关键带动作用,吸引更多配套企业,延长产业链条,努力把环保产业打造成支柱产业。

魏都高新技术产业园高端制造集群,是魏都区产业结构优化升级的主要阵地,其仅用一年多时间就招引来了20多家高新企业,今年前10个月实现产值7.2亿元。该产业园中不乏“行业翘楚”“隐形冠军”——爱彼爱和公司生产的气凝胶纳米材料及制品中国第一、国际先进,恩诺格汽车的尾气后处理装置技术填补了行业空白,纪年科技成为电力三次装备产业龙头,中航装备、海尔电路板等企业迈入同行业第一梯队,中华电网成为全国首家电气配件集采集销专业平台。该产业集群项目全部达产后,可实现年产值10亿元、税收5000万元。

襄城县的煤化工产业链逐步拉长完善,已颇具规模,让观摩团成员十分赞赏。该县以煤化工产业为基础,不断优化产业结构,同步发展了硅材料、新能源、炭素制品、智能装备等特色产品,建设了全球最大的4GW高效单晶硅电池片项目和国内唯一、全球领先的超纯硅烷气及区级以上多晶硅项目,形成了以煤化工产业为开端,逐步向硅材料、新能源、炭素制品等产业辐射发展的循环经济产业格局。

此次观摩的襄城县循环经济产业园项目中,河南开发新材料有限公司年产6万吨延迟沥青焦及年产4万吨针状焦项目,打破了高端针状焦长期以来依赖进口、受制于人的被动局面;河



市委书记胡五岳(左四)、市长史根治(右四)等市领导在襄城县河南开发新材料公司年产6万吨延迟沥青焦及年产4万吨针状焦项目现场观摩。 本报记者 朱宁 摄

南迈特化工科技有限公司生产的高性能水溶性黏合剂,长期被国外公司垄断,也是制约我国帘子布行业和水性黏合剂行业发展的关键因素,而该公司产品质量与国外同类产品相当,能够完全替代国外同类产品……

“观摩中,许多项目填补了国内空白、打破了国际垄断,并且项目关联度高、产业链条越来越完善,不仅长了许昌志气,还提振了发展信心。”襄城县发改委主任井云峰表示。

“各地产业项目呈现出竞相发展、加快发展、高质量发展的良好态势。”市城乡一体化示范区发展改革局副局长杨会敏认为,各地围绕产业链补链、转型升级,实施了一批大项目、好项目,将对区域经济发展起到巨大带动作用,进一步提振了全市上下建设“智造之都、宜居之城”的信心。

### “智能制造”演绎产业蝶变

随着新一代信息技术和制造业的加速融合,智能制造已成为产业竞争的制高点。在观摩中,我们深切感受到了各县(市、区)瞄准智能制造谋划项目、推动转型升级的迫切愿望。

禹州市中原云都数据湖产业园项目,依托易华录全球领先的蓝光存储技术,结合光磁融合存储一体化解决方案,以冷数据为重点存储对象,打



全市重点项目建设观摩评价活动现场。 本报记者 朱宁 摄

造中原地区第一个市场化运营的蓝光数据湖。“该项目以实现‘数据汇聚、共享、应用及产业孵化’为根本,将在禹州市已落地62家互联网关联企业和42个产业项目的基础上,为产业转型升级,尤其是许昌建设‘智造之都’提供强大的数据支撑。”该项目负责人介绍,“项目将支撑一大批智能制造平台对许昌制造业企业进行信息化、智能化改造升级,同时提供符合许昌

制造企业自身特色的大数据分析、应用服务,提升许昌制造业核心竞争力。”

史根治看后勉励道:“信息引领未来,数据驱动发展。要加快推进信息化建设,全力推动大数据产业发展,将禹州打造成‘许昌的贵州’。”

你印象中的纺织企业还是车间内纺织工来回穿梭、汗流浹背的场景吗? (下转第二版)

## 不忘初心 牢记使命

### 构建透明政府 更好服务群众

我市今年下半年政务公开日活动侧记

本报记者 冯子建 通讯员 魏整钉

10月28日,秋阳正好,来自全市不同岗位的30余名社会各界人士(“两代表一委员”及部分群众代表),受邀参加了我市今年下半年政务公开日活动。在活动中,大家进机关、看学校、听介绍、体验政府工作,感知发展变化。

人工湿地处理污水的原理是什么?在关爱特困儿童成长方面,采取了哪些具体措施?……当日上午,大家先后来到三达人工湿地、再见三国水系景观节点、许昌市社会福利院、许昌路小学、许昌市政云中心,详细了解河湖水系管护、特困儿童教育、学校管理、智慧城市建设等方面情况,纷纷为我市近年来高质量发展取得的辉煌成就点赞。

“三达人工湿地是由基质、挺水与沉水植物、动物和水体组成的复合体,包括污水提升泵站、潜流湿地、表流湿地及附属项目等,通过在砾石床上种植芦苇、黄花鸢尾等水生植物,达到水质净化的效果,改善清溪河水质。”在湿地附近,听着工作人员详细介绍,远望芦花摇曳的河湖美景,大家不约而同拿出手机拍照留影,定格自然美景,为我市水生态文明建设竖起了大拇指。

高大气派的校门、干净整洁的校园……在许昌路小学,市党代表周桂梅被焕然一新的校貌深深吸引。“作为一名‘教育人’,我很高兴参加此次政务公开日活动,看到许昌路小学建设得这么好,十分高兴。”周桂梅说,通过参观许昌路小学,切身感受到市委、市政府对教育工作的重视和关注,对许昌教育事业高质量发展的信心更足了,相信许昌教育的明天一定会更加辉煌。

许昌市政云中心作为许昌市智慧城市建设的核心基础平台,市政协委员赵建庆对该中心通过制定统一的数据标准,实现全市各级政府部门间的信息互联互通赞叹不已。他说,以前感到市政云中心笼罩着一层神秘面纱,今天走进其中,觉得和我们很贴近。近年来,许昌市在智慧城市建设方面下足功夫,采取有效措施,智慧城市建设的丰硕成果正在不断影响和改变人们的生活,对许昌智慧城市建设充满了信心和期待。

“这个活动挺好的,很有意义,方便群众了解政府工作,拉近了群众和政府间的距离。”活动结束后,群众代表廖睿对记者说,以前,总觉得政府很威严,大门不是老百姓能进的。然而,今天走进一看,根本不是想象中那样,工作人员态度很亲切,他们真实地向群众展示了政府运行的各个方面,非常不错。

一次次政务公开日活动的举办,让群众与政府的距离越来越近。市政府办相关负责人表示,本次政务公开日活动为期3天,随后市发改委等10多个部门举办各自活动,对于群众反映的各类问题,活动全部结束之后,有关部门认真梳理、分析总结、对照改进、及时反馈,力争通过连续举办政务公开日活动,构建阳光透明、公开公平政府,彰显政府部门亲民为民、务实高效的工作理念,充分展示政府工作人员的良好作风,以便更好地改进工作,服务广大人民群众。

### 部分省辖市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作座谈会在我市召开

王忠梅主持并讲话 丁同民参加

### 好儿媳刘英荣登10月“中国好人榜”

本报讯(记者 刘晓敏)10月30日,中央文明办发布10月“中国好人榜”。经过网友推荐点赞、地方文明办筛选审核、中国文明网集中展示、公众代表评审评议等环节,共推出98位“中国好人”。许昌好儿媳刘英榜上有名,当选孝老爱亲类“中国好人”。

现年59岁的刘英,是魏都区五一一路街道办事处光明社区居民,她30年如一日,悉心呵护6位婆婆的感人事迹早已传为佳话。

刘英有一个非常“特殊”的家庭,丈夫李云志是由养父母带大的,其生父生母在离婚后各自成家,并生育了子女,所以除了自己的父母外,刘英还要赡养6位公婆。此外,这个大家庭里面还有8个兄弟姐妹、7个妯娌。1984年,刘英与丈夫李云志结婚时,丈夫并没有把身世告诉刘英,结婚两年后,刘英才逐渐了解。但李云志想不到的是,刘英竟然主动提出要跟李云志的亲生子女认亲,并分担照顾老人的责任。

“刘英是孝老爱亲的典范,是我们学习的榜样,她的事迹让我真切地感受到了真善美和正能量。”刘英的事迹在中国文明网集中展示时,一位网友表示。

## 春风化雨育新苗 朵朵花开更鲜艳

### ——我市创建全国文明城市之未成年人思想道德建设篇

本报记者 朱庆安

“我们的祖国是花园,花园里花朵真鲜艳,和暖的阳光照耀着我们,每个人脸上都笑开颜……”正如这首耳熟能详的儿歌所唱,未成年人犹如娇嫩的花朵,需要全社会共同参与,为他们创造健康成长的沃土。

未成年人是祖国未来的栋梁,加强和改进未成年人思想道德建设,事关民族命运、社会和谐。近年来,我市高度重视未成年人思想道德建设,一直秉承“育人为本、德育为先”的教育

理念,结合《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》,积极创新,注重实践育人、立德树人、课堂育人、环境育人,营造出未成年人健康成长的良好环境,让全市未成年人沐浴在阳光下,如朵朵蓓蕾灿烂绽放。

开展传承红色基因系列教育活动。清明节期间,市文明办联合市教育局,在全市中小学生学习中广泛开展“缅怀先辈、学会感恩”为主题的教育活动,通过瞻仰宣誓、祭扫献花、慰问帮扶烈士家属等形式,引导人们尤其是未成年人学习党史、国史和英雄事迹,在慎终追远、缅怀先辈中继承先烈遗志、传承红色基因、弘扬优良传统,进一步增强爱党、爱国、爱家的思想情感。以党的生日为契机,各学校紧紧围绕立德树人的根本目标,组织广

大未成年人广泛传唱颂党、歌颂伟大祖国、歌颂中国特色社会主义的优秀歌曲,引导广大未成年人积极培育和践行社会主义核心价值观,培养未成年人向党、跟党走信念。国庆节期间,各学校组织开展升国旗唱国歌、“我和国旗合个影”、观看红色影片、参观爱国主义教育基地等活动,并组织广大未成年人参观许昌博物馆、许昌烈士陵园等爱国主义教育基地,引导广大未成年人积极参加爱国主义教育活动,增强爱国意识,激发爱国志。

扎实开展文明校园创建活动。自文明校园创建活动开展以来,我市按照“试点先行、整体推进”的创建模式,不断强化阵地建设,推出市一中、市十二中、许昌实验小学、市毓秀路小学、

市健康路小学等5所试点学校作为创建文明校园的“排头兵”,其经验在全市推广。各县(市、区)根据各自实际,从2018年起至少培育4所试点学校,通过3到5年的努力,在各级各类中小学校全面普及。市文明办将创建文明校园作为学校创建市级以上文明单位的前置条件,并作为在文明单位学校年度复查的重要测评指标,获得文明校园称号的学校方可优先参与同级文明单位的评选,调动了各学校创建文明校园的积极性。目前,我市文明校园创建活动有声有色,不仅增强了教师队伍凝聚力,提升了学生文明素养,还推进了校园文化建设,涌现出了一批市级文明校园。

不断提升乡村学校少年宫管用水平。(下转第四版)



### 践行社会主义核心价值观

距许昌(第11届)购车节暨新能源汽车展 还有 8 天

车展时间 2019年11月8日—10日  
车展地点 许昌职业技术学院体育馆